

5.2

MONDAY

撒迦利亞書

9:9-17

錫安的居民哪，要歡喜快樂！耶路撒冷的人民哪，要歡呼！看，你們的君王來了！他得勝，凱旋而來，卻謙虛地騎著一匹驢——騎著一匹小驢。上主說：我要拿走以色列的戰車，除滅耶路撒冷的戰馬；戰場上使用的弓也要折斷。你們的王要在列國中促進和平；他要統治四海，從幼發拉底河到地的盡頭。（亞9:9-10）

先知的眼光

猶大在波斯統治的時代，以色列人被准許可以回去耶路撒冷。當時猶大省長所羅巴伯帶領重建聖殿的工作，他的王族血統，不免讓百姓產生政治的期待，期待大衛王朝的復興。然而在上主的旨意中，先知對「復興」的描繪，與眾人所期待的並不相同。眾人以為復興是掀起戰爭消滅敵人，然而，先知所傳達的勝利，是除走戰車、戰馬和武器，而眾人所期盼的君王，要騎著軟弱無害的小驢出現。

這段經文（亞9:9-10），也被視為是基督的預表。在新約中，耶穌騎著小驢進入耶路撒冷，是祂迎向十字架的第一步。然而，耶穌那些來自激進黨的跟隨者，卻往往把耶穌理解為可以推翻羅馬政權的領導者。

有時我們自以為的想法，與上主的所要成就的計畫未必相同。我們要懇求上主賜給我們先知的眼光，不妄下定論或停止尋求上主，更要常常以基督為中心來看見：上主的旨意不是暴力與殺戮，而是保護生命、促進和平。

WCRC伸援手助烏國難民



俄羅斯派軍入侵烏克蘭，超過2000名烏克蘭平民遇難。普世改革宗教會聯盟（WCRC）已與成員教會展開行動，協助數百萬難民。WCRC歸正夥伴基金亦提供經濟上的支持。「我們必須堅持為和平奮鬥、為和平祈禱，並杜絕暴力。」（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

憐憫受苦者的上主，求祢停止霸道者的作為，使受壓迫者得釋放、受壓榨者找回權利、使貧苦者得飽足。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。